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Pozitif Tam Sayıların Çarpanları 1
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1.	
7 ?

4

2
28

1 28

Yukarıdaki çiçekte, 28 sayısının pozitif çar-
panlarının tamamlanması için “?” yerine aşa-
ğıdaki sayılardan hangisi gelmelidir?

A) 14	 B) 13	 C) 12	 D) 9

2.	 Bir baba ve üç çocuğunun yaşları ile ilgili 
aşağıdaki bilgiler verilmiştir.

	 •	 Çocukların her birinin yaşı babalarının yaşı-
nın pozitif bir tam sayı çarpanıdır.

	 •	 En küçük kardeşin yaşı asal bir sayıdır.

	 •	 Baba ve üç çocuğunun yaşları toplamı iki 
farklı asal sayının çarpımıdır.

	 •	 Baba, 36 yaşındadır.

Buna göre, en küçük çocuğun yaşının alabi-
leceği kaç farklı değer vardır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

3.	 60 sayısının üslü ifadelerin çarpımı şeklinde 
yazılışı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2 · 3 · 52	 B) 22 · 3 · 5

C) 2 · 32 · 5	 D) 2 · 62

4.	
24 3.

Yaşındayım

Semra Hanım Ali Bey

Ayşe Hanım Salih Bey

52 22.
Yaşındayım

22 3 5. .
Yaşındayım

32 7.
Yaşındayım

	 Yukarıda yaşlarını üslü sayıların çarpımı şek-
linde söyleyen kişilerden en yaşlısı hangisi-
dir?

A) Semra Hanım	 B) Ali Bey

C) Ayşe Hanım	 D) Salih Bey

5.	

120

Aşağıdaki sayılardan hangisi yukarıdaki kapı 
numarasının asal çarpanlarından biri değildir?

A) 2	 B) 3	 C) 5	 D) 7
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8. Sınıf Matematik158

Pozitif Tam Sayıların Çarpanları

6.	 Kendisi hariç bütün pozitif bölenlerin toplamı 
kendisine eşit olan sayılara "mükemmel sayı" 
denir.

Örneğin; 6 sayısının pozitif bölenleri 1, 2, 3 ve 
6'dır. Kendisi hariç bölenlerin toplamı,

	 1 + 2 + 3 = 6 

kendisini verdiğinden 6 sayısı "Mükemmel sayı"-
dır.

A8 iki basamaklı doğal sayısı mükemmel sayı 
olduğuna göre A8 sayısının pozitif bölenleri-
nin çarpmaya göre terslerinin toplamı kaçtır?

A) 2
1 	 B) 2

3 	 C) 2	 D) 4

7.	
9

12
11

28
15

25
17

34

I II III IV

Yukarıdaki hangi balonun üzerinde yazan sa-
yılar aralarında asaldır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

8.	

12600 = 23 · 31 · 5x

	

Yukarıdaki tabelada yazan eşitliğe göre x sa-
yısı aşağıdakilerden hangisi olmalıdır?

A) 1	 B) 2	 C) 5	 D) 25

9.	

I II

45 ➙

40 ➙

60 ➙

Yukarıdaki düzenekte I. sütundaki sayıların po-
zitif tam sayı çarpanları II. sütundaki kutuların 
içerisine yazılmıştır.

II. sütundaki kutuların içlerinde bulunan pozitif 
tam sayı çarpan sayısı en fazla olanın miktarı 
A'dır.

Buna göre A kaçtır?

A)	 6	 B)	 8	 C)	12	 D)	 16

10.	 75

25

5

1

3

5

5 g 75 = 3 · 52

Şeklinde 75 pozi-
tif tam sayısı po-
zitif tam sayı çar-
panlarının üslü 
ifadelerin çarpımı 
şeklinde yazıl-
mıştır.

Bu bilgilere göre tahtaya yazılan 84 ve 96 sayı-
larının pozitif tam sayı çarpanlarının üslü ifadele-
rin çarpımı şeklinde yazılmış halini öğrencilerine 
soran Betül Öğretmen’in aldığı doğru cevaplar; 

2a · 3b · 7c ve 2d · 3e dir.

Buna göre a + b + c + d + e toplamı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A)	 4	 B)	 6	 C)	10	 D)	 12
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EBOB EKOK / Aralarında Asal Sayılar 2
1.	 6

36D B
A

C48 162

Yukarıdaki şekilde her bir kutu içerisinde yer 
alan sayı altındaki iki kutuda yer alan sayıların 
en büyük ortak bölenidir.

Her bir kutuda yer alan sayılar birbirinden 

farklı olduğuna göre ( , )
( , )

EBOB B D
EKOK A C

 kaçtır?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 18

2.	

16 ve 20 sayılarının
en küçük ortak katı
(EKOK'u) kaçtır ?

Pınar Öğretmen

Pınar Öğretmen’in sorduğu soruya çocuklar 
aşağıdaki gibi cevap veriyor.

	 	 Ali → 40		 Sena → 80

	 	 Cem → 64	 Didem → 160

Buna göre hangi öğrenci doğru cevabı söy-
lemiştir?

A) Ali	 B) Sena

C) Cem	 D) Didem

3.	
K = 23 · 32 · 5  

L = 2 · 33 · 52  

Yukarıdaki kalemler üzerinde yazan K ve L 
sayılarının en büyük ortak böleni aşağıdaki 
hangi işlemle bulunur?

A) 2 · 3 · 5	 B) 2 · 32 · 5

C) 22 · 32 · 52	 D) 23 · 33 · 52

4.	 B

D

D

G 5

G 7

1

A

C

E

F

1

2

2

3

Yukarıda A ve B doğal sayılarının EBOB’unu 
bulmak için asal çarpanlar algoritması kullanıl-
mıştır.

Her harf birbirinden farklı doğal sayıları gös-
terdiğine göre EBOB(A, B) aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 42	 B) 30	 C) 6	 D) 2

5.	 Ödüllü
Soru

4 ve 5 ile kalansız bölünebilen 
üç basamaklı kaç doğal sayı 
vardır ?

Yukarıdaki ödüllü sorunun cevabı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 44	 B) 45	 C) 50	 D) 54

6.	 EBOB(30, A) = 15
	 EKOK(30, A) = 90

Yukarıda verilenlere göre A sayısı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 180	 B) 90	 C) 45	 D) 15
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8. Sınıf Matematik160

EBOB EKOK / Aralarında Asal Sayılar

7.	 a, b ve c doğal sayılar olmak üzere

	 EBOB(a, b) = m

	 EBOB(b, c) = n dir.

Buna göre aşağıdaki ifadelerden kaç tanesi 
daima doğrudur?

	 I.	 EBOB(a, b) < EBOB(m, n)

	 II.	 EBOB(b, c) < EBOB(m, n)

	 III.	 EBOB(m, c) < EBOB(a, n)

	 IV.	EBOB(m, n) < EKOK(n, m)

A) 0	 B) 2	 C) 3	 D) 4

8.	 Bir sınıfta 50 öğrenciden daha az öğrenci vardır. 
Bu sınıfta öğrenciler sıralara 3’erli ve 4’erli otur-
duklarında hiç ayakta öğrenci kalmıyor.

Sınıfta en fazla kaç öğrenci vardır?

A) 48	 B) 44	 C) 36	 D) 12

9.	

6 sn. 8 sn.

Bir elektrikçide yeşil ve mavi renkli iki lamba var-
dır. Yeşil lamba 6 saniyede bir, mavi lamba 8 
saniyede bir yanıp sönmektedir. 

Bu iki lamba ilk kez beraber yandıktan kaç 
saniye sonra tekrar beraber yanarlar?

A) 14	 B) 24	 C) 32	 D) 36

10.	 Bir grup izci 6’şar veya 9’ar kişilik çadırlarda kal-
dıklarında her seferinde 5 öğrenci artıyor.

Buna göre izci grubunda en az kaç kişi var-
dır?

A) 15	 B) 18	 C) 20	 D) 23

11.	 Bahçeleri yan yana olan ilk ve orta okuldan ilko-
kulun zili 40 dk. da bir, orta okulun zili 45 dk. da 
bir çalmaktadır. Ziller sabah ilk defa saat 8: 00’da 
aynı anda çalıyor. 

Bu ziller bundan sonra bir kez daha birlikte 
çaldıklarında saat kaç olur?

A) 12:00	 B) 12:30	 C) 14:00	 D) 16:00

12.	 x = EBOB(12, 20)

y = EKOK(16, 20)

eşitlikleri veriliyor.

EBOB(x, y) + EBOB(x + 1, y + 5) + 

EBOB(x + 2, y + 10) = A

EKOK(x, y) + EKOK(x + 1, y + 5) + 

EKOK(x + 2, y + 10) = B

A
Çubuk

Çubuk
B

Buna göre uzunluğu A cm olan çubuklardan 
kaç tanesi yan yana getirilirse uzunuluğu B 
cm olan çubukla eşit uzunlukta olur?

A)	 11	 B)	 13	 C)	15	 D)	 17
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Tam Sayıların Kuvvetleri

1.	

I. II. III. IV.

(–3)4 = 34 (–2)2 = 4
5
2

125
83

- =a k (–3)0 = –1

Süt şişelerinde yazılı olan eşitliklerden kaç 
tanesi doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

2.	 – 3– 4 üslü ifadesi aşağıdakilerden hangisine 
eşittir?

A) – 12	 B) 81
1

- 	 C) 9
1 	 D) 12

3.	 İlk gün 3 sayfa kitap okuyan Ufuk, sonraki gün-
lerde önceki gün okuduğu sayfa sayısının 3 katı 
kadar kitap okumaktadır. 

Buna göre Ufuk 5. gün kaç sayfa kitap okur?

A) 33	 B) 34	 C) 35	 D) 36

4.		  3
1 10
-

-
c m  

ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?

A) – 310	 B) – 3– 10	 C) 3– 10	 D) 310

5.	 Tekrarlı çarpımı

	 6
7

6
7

6
7

6
7

6
7

$ $ $ $- - - - -c c c c cm m m m m
olan sayının üslü olarak yazılışı aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 6
7 5
-c m 	 B) 7

6 5
-c m

C) 6
7 5-
c m 	 D) 6

7 5
c m

6.	 A

B C F

ED

9 cm 2 cm

3 cm

Kenar uzunlukları 9 cm, 3 cm ve 2 cm olan eşke-
nar üçgen kartonlar şekildeki gibi yapıştırılmıştır.

Oluşan yeni şeklin çevresi aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?

A) 4 + 4 + 4	 B) 2 + 2 + 2 + 2 + 2

C) 2 x 2 x 2 x 2 x 2	 D) 4 x 4 x 4 x 4 x 4

7.		  , ,27
1

9
1  H, 1, 3, 32 ....

Yukarıda verilen sayı örüntüsüne göre, H ye-
rine yazılacak sayı aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) 8
1  	 B) 6

1  	 C) 4
1  	 D) 3

1

8.	

(– 1)24 sayı-
sının sonucu 
pozitiftir.

(– 5)24 sayı-
sının sonucu 
negatiftir.

(– 3)2 sayısı-
nın sonucu 
pozitiftir. 

Do
ğru

Do
ğru

Do
ğru

Yanlış

Yanlış

Yanlış

I

II

III

IV

	

Yukarıdaki ifadeler doğru olarak takip edildi-
ğinde kaç numaralı çıkışa ulaşılır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

3
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8. Sınıf Matematik162

Tam Sayıların Kuvvetleri

9.	 I.	 (– 3)2 · (– 3)3 · (– 3)5

	 II.	– 32 · (– 2)4 · (– 1)3

	 III.	(– 5)2 · (23) · (– 12)

	 IV.	(– 1)4 · (32) · (– 5)– 3

Yukarıdaki ifadelerden sonucu pozitif olanlar  
s, negatif olanlar ise n ile kodlanmıştır.

Bu durumda yukarıdaki ifadelerin doğru kod-
laması sırasıyla aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir?

A) s, n, s, n	 B) s, s, n, n

C) s, n, n, n	 D) s, s, n, s

10.	 Üslü olarak yazılışı (– 0,12)3 olarak verilen sa-
yının tekrarlı çarpım şeklindeki yazılışı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A)	 (0,12) · (0,12) · (0,12)	

B)	 (–0,12) · (– 0,12) · (– 0,12)

C)	 (0,12)– 1 · (0,12)– 1 · (0,12)– 1

D)	 (–0,36) · (– 0,36) · (– 0,36)

11.		  H	 =	 (–5)2

		  s	 =	 – 52

		  n	 =	 (–5)3

Yukarıdaki ifadelerin sonuçlarının işaretleri 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak ve-
rilmiştir?

H s n

A) – + –

B) – – +

C) + – –

D) + + –

12.	 Aşağıdaki üslü sayıların hangisi en küçük-
tür?

A) – 26	 B) (–3)2

C) (–6)0	 D) 5
2 3
-c m  

13.	 Aşağıdaki üslü sayıların hangisi doğal sayı-
dır?

A) 4
1 1
-

-
c m  	 B) 5

3 2
-

-
c m

C) 5– 3	 D) 5
7 0
-c m  

14.	
(-2)-2 ifadesi

        'e eşittir. 

Ali

Ahmet

Adnan

(-3)–3 ifadesi

        'a eşittir. 

4
1−

9
1−

))

–
–2

ifadesi 4’e eşittir.1
2

	

Yukarıda açıklamalar yapan Ali, Ahmet ve Ad-
nan’dan hangisi veya hangileri doğru söyle-
mektedir?

A) Ali - Ahmet	 B) Ali - Adnan

C) Adnan	 D) Ali
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Üslü İfadeler İle İşlemler 4
1 ve 2. soruları tabloya göre cevaplayınız.

Sayı
Onaltılı (Hexadecimal) 

Sistemi
0 0

1 1

2 2

3 3

4 4

5 5

6 6

7 7

8 8

9 9

10 A

11 B

12 C

13 D

14 E

15 F

Yukarıdaki tablo 0'dan 15'e kadar olan sayıların 
onaltılı (hexadecimal) sayı sistemindeki karşılık-
larını göstermektedir.

Onaltılı sayı sisteminde kodu 1AC2 olan bir sa-
yının değeri

	 2 · 160 + 12 · 161 + 10 · 162 + 1 · 163 = 6850 

şeklinde hesaplanır.

1.	 Kodu 20BF olan sayı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 8033	 B) 8383	 C) 8803	 D) 8833

2.	 	 3DE – 2AB

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 281	 B) 295	 C) 307	 D) 315

3.		  (– 7)3 · (– 7)– 4 · (– 7)2 

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) – 7	 B) 1	 C) 7	 D) 49

4.	 A

B C
9 cm

Bir kenarının uzunluğu  
9 cm olan bir eşkenar 
üçgenin çevresi kaç 
santimetredir?

A) 32	 B) 33	 C) 34	 D) 93

5.	 625
3  sayısı aşağıdaki sayılardan hangisi ile 

çarpılırsa çarpımın sonucu tam sayı olur?

A) 5– 2	 B) 52	 C) 53	 D) 54

6.	 Bir bakteri kültüründeki bakteri sayısı her 15 
dakika sonunda iki katına çıkmaktadır. Baş-
langıç ta 2 tane bakterinin bulunduğu bu kül-
türde 90 dakika sonunda kaç bakteri olur? 

A) 25	 B) 26	 C) 27	 D) 28

7.		
3

3
1 3

4

2
2$

-

- - -c
]
^m
g

h

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisi ile 
çarpılırsa sonuç 1 olur?

A) 38	 B) – 38	 C) – 3– 4	 D) – 3– 8
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8. Sınıf Matematik164

Üslü İfadeler İle İşlemler

8.	

sorusunun cevabını 
tuşlayınız.

x x x x x x
32 32

2 2 2 2 2 2 2
+

	

Panoyu dikkate aldığımızda doğru seçenek 
hangisi olur?

A) 1 	 B) 2 	 C) 3 	 D) 4

9.	

sorusunun cevabını
buldum.

Defne

2

3

1 7

5

2

−

−
− −

−

^
^

^

h
h

h

Defne yukarıdaki işleminin sonucunu doğru 

bulduğuna göre, aşağıdakilerden hangisini 

işaretlemiştir?

A) – 1	 B) 2
1
- 	 C) 4

1
- 	 D) 8

1
-

10.	
II. Sayı Sonuç

s
s
r

105 k

10-7 m

I. Sayı

r

10-3

102

Tabloda r ve s için tanımlı işleme göre (k · m) 
çarpımı kaçtır?

A) 10– 3	 B) 10– 2	 C) 10– 1	 D) 10

11.		

	 Ekvatorun çevresi yak-laşık 40000 km oldu-
ğuna göre, ekvatorun çevresini 5 kere dola-
şan biri yaklaşık kaç kilometre yol gitmiştir?

A) 2 · 105	 B) 2 · 106

C) 2 · 107	 D) 8 · 104

12.	 Vücudumuzdaki hücre sayı-
sının 100 000 000 000 000, 
hemoglobin  sayısının  ise

25 000 000 000 olduğu bi-
linmektedir.

Buna göre hücre sayısı, 
hemoglobin sayısının kaç 
katıdır?

	 A) 103	 B) 2 · 103

	 C) 3 · 103	 D) 4 · 103
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Çözümleme / Çok Büyük ve Çok Küçük Sayılar / Bilimsel Gösterim 5
1.	 7 103 + 3 · 101 + 8 · 10– 2 + 2 · 10– 4

Yukarıda çözümlenmiş olarak verilen ondalık 
ifade aşağıdakilerden hangisidir?

A) 7030,8020	 B) 730,8002

C) 7030,0802	 D) 70030,802

2.	 10000000000000000
10
1

x= -  

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

Ahmet, bu sorunun cevabını doğru bilirse, baba-
sı ona x’in değeri kadar para verecektir.

Ahmet soruyu doğru olarak cevapladığına 
göre, aşağıdaki etkinliklerden kaç tanesine 
birbirinden bağımsız şekilde katılabilir?

Sinema Bileti: 9 TL

	

Müze Bileti: 8 TL

Maç Bileti: 16 TL

	

Konser Bileti: 18 TL

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

3.	 Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	 0,00005 = 0,5 · 10– 5

B)	 27000 · 10– 4 = 27 · 10– 1

C)	 0,00032 = 32 · 104

D)	 42000 · 10– 5 = 4,2 · 10– 2

4.	 Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) 4,312 · 10– 3 = 4312 · 10–6

B) 0,00017 · 10– 4 = 17 · 10– 7

C) 96,22 · 10–6 = 9622 · 10– 4

D) 0,0153 · 10– 2  = 15,3 · 10–6

5. 	

Işığın boşluktaki hızı 3 · 108 m/sn’dir. 

Güneş’ten çıkan ışınların Dünya’mıza ulaşma 
süresi 8,5 dakika olduğuna göre, Güneş ile 
Dünya arasındaki uzaklık kaç km’dir?

A) 153 · 106	 B) 162 · 107

C) 178 · 108	 D) 153 · 109

6.	 Çamlıdere Barajı’nın toplam su kapasitesi  
1 milyar 220 milyon m3 tür.

Bu sayının bilimsel gösterimi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) 1,22 . 109	 B) 12,2 . 107

C) 1,22 . 108	 D) 122 . 106

7.		
,0 6 10

3 10 8 10
13

5 6

$

$ $ $
-

- -^ ^h h

işleminin sonucunun bilimsel gösterimi aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 4 · 103	 B) 4 · 104

C) 4 · 105	 D) 4 · 106
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8. Sınıf Matematik166

Çözümleme / Çok Büyük ve Çok Küçük Sayılar / Bilimsel Gösterim

8.	 Aşağıdakilerden hangisinde bilimsel göste-
rim kullanılmıştır?

A) 25.106	 B) 0,2.102

C)12,7.10-3	 D) 3,8.104

9.	
6.102 + 4.100 + 2.10–2 + 1.10–3

çözümlenmiş hali yukarıda verilen ondalık  
sayı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 64,21	 B) 64,021

C) 604,021	 D) 604,201

10.	 A ve B birer tamsayı olmak üzere,

	 0,32.10–6 = 32.10A

	 5,4.10B = 540.10–4

olduğuna göre A + B kaçtır?

A) –14	 B) –10	 C) –8	 D) –6

11.	 Bir karıncanın beyninde yaklaşık 250 000 beyin 
hücresi bulunur.

Karıncaların beyin hücresi sayısının bilimsel 
gösterimi aşağıdakilerden hangisinde doğru 
verilmiştir?

A) 25.104	 B) 2,5.104

C) 2,5.105	 B) 25.106

12.	
Nonilyon

(N)

Desilyon 

(D)

Vigintil-
yon (V)

Tripintil-
yon (T)

1030 1033 1063 1093

Yukarıdaki tabloda bazı çok büyük sayıların oku-
nuşları verilmiştir.

Buna göre 

I.	 T : V = V : D

II.	 D · V = 100 · T

III.	N · D = V

IV.	V · N = T

eşitliklerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

13.	
Sayı

Bilimsel 
Gösterim

Durum

0,00000571 5,71 · 10–6

72300000000 7,23 · 1010

41,23 4,123 · 101

747,1000000 7,47 · 106

0,285 · 1041 2,85 · 1042

Yukarıda verilen tabloda 3 sütun vardır. Her bir 
satırda sayı ve bilimsel gösterim değerleri ve-
rilmiştir. Bu sayıların bilimsel gösterimleri eğer 
doğru yazılmış ise Durum sütununa “D”, yanlış 
yazılmış ise Durum sütununa “Y” harfi yazılacak-
tır.

Berna adlı öğrenci Durum sütununa aşağıda-
kilerden hangisini yazarsa doğru cevap ver-
miş olur?

A) D

D

D

D

D

B) D

D

Y

Y

Y

C) D

D

D

Y

Y

D) D

D

Y

D

Y
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A.	 Aşağıda bazı sayılar ile bu sayıların çarpan-
larından biri eşleştirilmiştir. Yanlış olarak ya-
pılan eşleştirmeleri bulunuz.

	 a. 24 → 8 	 (....)	 e. 96 → 12 	(....)

	 b. 48 → 9 	 (....)	 f. 52 → 13 	 (....)

	 c. 72 → 18 	(....)	 g 91 → 7 	 (....)

	 ç. 26  → 3 	 (....)	 ğ. 84 → 14 	(....)

	 d. 36  → 4 	 (....)	 h. 75 → 5 	 (....)

B.	 Aşağıda verilen çarpan ağaçlarında boş bıra-
kılan yerleri doldurunuz.

	 a. 

5

7 3

	b. 

2 55

11

C.	 Aşağıda verilen cümlelerde noktalı yerleri 
uygun ifadelerle doldurunuz.

a. 18 sayısının ................ tane pozitif çarpanı 
vardır.

b. 64 sayısının kendisinden küçük en büyük çar-
panı ................ sayısıdır.

c. 50 sayısının asal çarpanları ................ ve 
................ sayılarıdır.

d. 120 sayısının ................ tane asal çarpanı 
vardır.

D.	 Aşağıda verilen soruları cevaplayınız.

a.	 90 sayısının asal olmayan çarpanlarının top-
lamı kaçtır?

	

b.	 Alanı 120 m2 olan dikdörtgen şeklindeki bir 
bahçenin kenar uzunlukları birer doğal sayı-
dır. Bu özelliğe uyacak şekilde dikdörtgenin 
kenar uzunluklarına iki örnek veriniz.

E.	 Aşağıda verilen eşitliklerden doğru olanların 
yanına “D”, yanlış olanların yanına “Y” yazınız.

	 a. (..........) 120 = 22 · 3 · 52

	 b. (..........) 160 = 25 · 5 

	 c. (..........) 450 = 22 · 33 · 5

	 d. (..........) 540 = 22 · 33 · 5

	 e. (..........) 352 = 25 · 11

F.	 Aşağıda verilen eşleştirmelerden yanlış olan-
larını bulunuz.

	 a. 12 ve 18 → EKOK(12, 18) = 36   	 (....)	

	 b. 28 ve 35 → EBOB(28, 35) = 7 	 (....)	

	 c. 63 ve 81 → EBOB(63, 81) = 9 	 (....)	

	 d. 45 ve 30 → EBOB(45, 30) = 9 	 (....)	

	 e. 36 ve 72 → EBOB(36, 72) = 18 	 (....)

G.	 Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların 
yanına “D”, yanlış olanların yanına “Y” yazınız.

	 a. (..........)	 25 ve 48 sayılarının en büyük ortak 

katı ile en küçük ortak bölenlerinin 

toplamı 121’dir.

	 b. (..........)	 8 ve 15 sayıları aralarında asal sayı-

lardır.

	 c. (..........)	 Aralarında asal sayıların en büyük 

ortak böleni 1’dir.

	 d. (..........)	 Aralarında asal sayıların en küçük 

ortak katı büyük sayıya eşittir.

	 e. (..........)	 İki farklı asal sayı aynı zamanda ara-

larında da asaldır.

	 f. (..........)	 Asal olmayan iki sayı aralarında asal 

olamazlar.

H.	 Aşağıda verilen problemleri çözünüz.

a.	 120 metre ve 150 metre uzunluğundaki iki 
ayrı yolun bir kenarına eşit aralıklarla fidan 
dikilecektir.

	 Bu iş için en az kaç fidan gerekir?
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8. Sınıf Matematik168

b.	 Ankara’dan İstanbul’a bir otobüs 8 günde bir, 
diğeri 18 günde bir gitmektedir. İki otobüs 
aynı anda İstanbul’a gittikten en az kaç gün 
sonra tekrar İstanbul’a birlikte giderler.

 

I.	 Aşağıda verilen üslü ifadeler ile değerlerini 
eşleştiriniz. 	

Üslü İfadeler

(–2)3

(–2)– 3

23

2– 3

– 8

8

8
1
-

8
1

Değerleri

a.

b.

c.

d.

1.

2.

3.

4.

İ.	 Aşağıda verilen ondalık gösterimleri 10’un 
tam sayı kuvvetlerini kullanarak çözümleyi-
niz.

	 a. 3,2	 = ...................................................

	 b. 13,03	 = ...................................................

	 c. 400,4	 = ...................................................

	 d. 502,02	 = ...................................................

	 e. 63,003	 = ...................................................

J.	 Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların 
yanına “D”, yanlış olanların yanına “Y” yazınız.

	 a. (..........)	 23 · 24 = 412

	 b. (..........)	 52 : 51 = 11

	 c. (..........)	
3
1 32

2= -

	 d. (..........)	 (43)2 = (42)3

	 e. (..........)	 80 = 1

	 f. (..........)	 43 · 53 = 203

	 g. (..........)	 68 : 38 = 21

	 h. (..........)	 7– 2 : 73 = 7–6

	 ı. (..........)	 93 = 39

	 i. (..........)	
5
1 54

4=
-

K.	 Aşağıdaki verilen eşitliklerin doğru olması 
için noktalı yerlere uygun ifadeler yazınız.

a.	 6,3 x 105	 =	 ................ x107

b.	 0,003 x 107	 =	 ................. x104

c.	 2300 x 10– 4	 =	 ................. x10– 7

d.	 4000 x 107	 =	 ................. x1010

e.	 0,0005 x 10– 8	 =	 ................ x10– 12

L.	 Aşağıdaki soruları cevaplayınız.

a.		  3
3
12

2+
-

 

	 işleminin sonucu kaçtır?

	

b.	 	
3 4
2 6
·
·

2 2

3 2

	 işleminin sonucu kaçtır?

c.	
1 1 1
1 3 1 1· ·

250 207 204

202 200

- - - -

- - - -^ ^
^
^h h
h
h

 

	 işleminin sonucu kaçtır?

d.	 Aşağıdaki sayıların bilimsel gösterimleri-
ni yazınız.

	 1. 20000000	 = .............................
2. 201300000	 = .............................
3. 0,00000003	 = .............................
4. 0,00000002403	= .............................	
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ÜNİTE DEĞERLENDİRME

1.	

Arkadaşlar 30 sayısının
kaç tane asal çarpanı 

vardır ?

Naz

Naz’ın arkadaşlarına sorduğu sorunun ceva-
bı aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2	 B) 3	 C) 5	 D) 8

2.	

24
A

Yukarıdaki panoda yazılı kesir pozitif bir tam 
sayı belirttiğine göre A’nın alabileceği kaç 
farklı doğal sayı değeri vardır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9

3.	 14 sayısının 100’den küçük en büyük katı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) 98	 B) 96	 C) 94	 D) 90

4.	 Aşağıda A ve B doğal sayılarının asal çarpanla-
rına ayrılmış şekli verilmiştir.

A = 22 · 3		  B = 2 · 32

Buna göre A ve B’nin 100’den büyük en kü-
çük ortak katı kaçtır?

A)102	 B) 104	 C) 106	 D) 108

5.	

2. çıkış1. çıkış 4. çıkış3. çıkış

Çift asal sayı yoktur.

Negatif asal sayı vardır. Asal sayıların sadece
iki tane çarpanı vardır.

Yukarıdaki şemada verilen ifadeler doğru ise “D” 
yolu, yanlış ise “Y” yolu takip edilerek ilerleniyor.

Buna göre hangi çıkışa ulaşılır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

6.	 20 ve 48 sayıları ile ilgili olarak aşağıda veri-
lenlerden kaç tanesi doğrudur?

	 I.	 8 sayısı her ikisinin bölenidir.

	 II.	 3 tane ortak bölenleri vardır.

	 III.	 EKOK(20, 48) = 240’tır.

	 IV.	EBOB(20, 48) = 4’tür.

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4

7.	 Aralarında asal iki sayının en küçük ortak katı 
56’dır. 

Buna göre bu sayılardan biri aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 3	 B) 6	 C) 8	 D) 14

8.		  A3
1 4
- =

-
c m  

	 olduğuna göre, A için aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur?

	 A) Çift tam sayıdır.	 B) Negatiftir.

	 C) Pozitif tam sayıdır.	 D) Asal sayıdır.


